
방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   1, 2 차시 강사명 이종민

주    제 플루트에 대하여

운영목표  플루트에 대하여 알아보고 역사와 종류에 대하여 알아본다.

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 플루트에 대하여 알아보고 역사와 종류에 대하여 알아본다. 

 플루트의 선택 방법과 호흡법, 앙부쉬르와 음악의 기초 지식에 대

하여 알아본다.

 소리내는 방법, 윗관 소리 연습과 플루트의 구조와 바른 운지법, 

새로운 음 솔, 라, 시, 올바른 자세에 대하여 배워본다.

 소리내는 방법, 윗관 소리 연습과 플루트의 구조와 바른 운지법, 

새로운 음 솔, 라, 시, 올바른 자세에 대하여 배워본다.

 악기를 정리하고 닦는 방법을 배우고 익힌다.

10분

10분

10분

10분

 

평가  계획

 

 소리내는 방법을 배워보고 익혔으니 악기 닦는 방법을 배우고 익힌다. 

 악기를 조립하고 분해하는 방법을 익히고 배운다. 



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   3, 4 차시 강사명 이종민

주    제 솔, 라, 시 음 연주

운영목표  솔, 라, 시 음을 연습해 본다.

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 솔, 라 시 음을 연습해 본다.

 

 2중주 2중주 (1)을 연습하고 연주해 본다.

 학우들과 솔, 라, 시 음을 연습해 보고 그 음으로 2중주 (1)번을 

나누어 연습해 보고 연주해 본다. 

 2중주 (1)을 연주해 본다. 

10분

10분

10분

10분

평가  계획

 2중주 (1)을 연주해 보고 서로의 생각을 얘기해본다. 



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반 

대    상 장  소

운영일시                   5, 6 차시 강사명 이종민

주    제 새로운 음 도

운영목표  새로운 음 도를 연습해 본다.

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

 

정리

 도 음을 연습해 본다.

 

 2중주 2중주 (2)을 연습하고 연주해 본다.

 학우들과 도 음을 연습해 보고 그 음으로 2중주 (2)번을 나누어 

연습해 보고 연주해 본다. 

 2중주 (2)을 연주해 본다. 

10분

10분

10분

10분

평가  계획
 2중주 (2)을 연주해 보고 서로의 생각을 얘기해본다. 



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   7, 8 차시 강사명 이종민

주    제 새로운 음 파, 미, 시b

운영목표  새로운 음 파, 미, 시b을 연습해 본다. 

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 새로운 음 파, 미, 시b을 연습해 본다.

 

 자전거를 연습하고 연주해 본다.

 

 학우들과 자전거를 연습해 보고 연주해 본다. 

 자전거를 연주해 본다. 

10분

10분

10분

10분

평가  계획

 자전거를 연주해 보고 서로의 생각을 얘기해본다. 



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   9, 10 차시 강사명 이종민

주    제 새로운 음 파, 미, 시b

운영목표  파, 미, 시b을 연습해 본다.

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 파, 미, 시b을 연습해 본다.

 

 2중주 2중주 (3)을 연습하고 연주해 본다.

 

 학우들과 2중주 (3)을 연습해 보고 연주해 본다. 

 2중주 (3)을 연주해 본다.

10분

10분

10분

10분

평가  계획

 2중주 (3)을 연주해 보고 서로의 생각을 얘기해 본다.



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   11, 12 차시 강사명 이종민

주    제 시b 음 연주

운영목표  2중주 하나님의 집을 연습해 본다.

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 시b을 연습해 본다.

 

 2중주 하나님의 집을 연습하고 연주해 본다.

 

 학우들과 2중주 하나님의 집을 연습해 보고 연주해 본다. 

 2중주 하나님의 집을 연주해 본다.

평가  계획

 2중주 하나님의 집을 연주해보고 서로의 생각을 이야기해 본다.



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   13, 14 차시 강사명 이종민

주    제 시b 음 연주

운영목표  2중주 나비야를 연습해 본다.

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 2중주 나비야를 연습해 본다.

 2중주 나비야를 연습해 보고 연주해 본다.

 새로운 음 레를 배워 본다.

 중간 음역을 배워 본다. 

10분

10분

 

10분

10분

평가  계획

 중간 음역을 배워 보고 서로 이야기해 본다. 



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   15, 16 차시 강사명 이종민

주    제 중간 음역

운영목표  다장조 음계를 배워본다. 

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 다장조 음계를 연습해 본다. 

 다장조 음계를 연습하고 연주해 본다. 

 뱃노래를 배우고 연습해 본다. 

 뱃노래를 연주해 본다. 

10분

 

10분

10분

10분

평가  계획

 뱃노래를 연주해보고 서로의 생각을 이야기해 본다.



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   17, 18 차시 강사명 이종민

주    제 2중주 다장조 2중주

운영목표  다장조 2중주를 연습해 본다. 

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 다장조 2줃주를 연습해 본다.

 다장조 2중주를 연습해 보고 연주해 본다.

 2중주 꼬마벌을 연습해 보고 연주해 본다. 

 2중주 꼬마벌을 연주해 본다. 

10분

10분

10분

10분

평가  계획

 2중주 꼬마벌을 연주해 보고 서로의 생각을 이야기해 본다. 



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   19, 20 차시 강사명 이종민

주    제 붙임줄

운영목표  붙임줄에 대해 배워본다. 

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 붙임줄에 대해 배워본다. 

 미완성 교향곡을 연습하고 연주해 본다.

 점음표를 배워본다. 

 독일 왈츠를 연습하고 연주해 본다.

10분

10분

10분

10분

평가  계획

 독일 왈츠를 연주해 보고 서로 이야기해 본다. 



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   21, 22 차시 강사명 이종민

주    제 이음줄

운영목표  이음줄에 대해 배워본다. 

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 이음줄에 대해 배워본다.

 목사님을 연습하고 연주해 본다.

 2중주 오, 수재너를 연습하고 연주해 본다. 

 새로운 음 파#을 배워 본다. 

10분

10분

10분

10분

평가  계획

 2중주 오, 수재너를 연주하고 서로의 생각을 이야기해 본다. 



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   23, 24 차시 강사명 이종민

주    제 사장조 음계

운영목표  사장조 음계를 배워보고 연습하고 연주해 본다. 

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 사장조 음계를 연습하고 연주해 본다.

 거룩 거룩 거룩을 연습하고 연주해 본다. 

 

 새로운 음 낮은 레를 배워 본다. 

 보슬비를 연습하고 연주해 본다. 

10분

10분

10분

10분

평가  계획

 보슬비를 연주하고 서로의 생각을 이야기해본다. 



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   25, 26 차시 강사명 이종민

주    제 2중주 달빛에

운영목표  2중주 달빛에를 연습하고 연주해 본다. 

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 2중주 달빛에를 연습해 보고 연주해 본다. 

 바장조 음계를 배워 본다.

 옥수수 하모니카를 연습하고 연주해 본다. 

 팽이치기를 연습하고 연주해 본다. 

10분

10분

10분

10분

평가  계획

 팽이치기를 연주하고 서로의 생각을 이야기해본다. 



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   27, 28 차시 강사명 이종민

주    제 부분 2중주 소풍 (1)

운영목표  부분 2중주 소풍 (1)을 연습하고 연주해 본다. 

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 부분 2중주 소풍 (1)을 연습하고 연주해 본다. 

 3중주 잠자다 깨어난 인형을 연습하고 연주해 본다. 

 제자리표를 배운다. 

 돌림연주를 배운다. 

10분

10분

10분

10분

평가  계획

 돌림 연주에 대해 배운 후 서로의 생각을 이야기해 본다.



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   29, 30 차시 강사명 이종민

주    제 2부 돌림 연주 작은 카논

운영목표  2부 돌림 연주 작은 카논을 연습하고 연주 한다. 

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 2부 돌림 연주 작은 카논을 연습하고 연주 한다. 

 2중주 연주로 2중주 샘가를 연습하고 연주한다.

 2중주 작은별 (1)을 연습하고 연주한다.

 2중주 뻐꾸기를 연습하고 연주한다. 

10분

10분

10분

10분

평가  계획

 2중주 뻐꾸기를 연주하고 서로의 생각을 이야기해본다. 



방과후학교 프로그램 차시별 운영 계획

 □ 프로그램 명 : 플룻반

대    상 장  소

운영일시                   31, 32 차시 강사명 이종민

주    제 새로운 음 미b

운영목표  내림나장조 음계를 배워본다.

운영과정 운  영  내  용
소요

시간(분)
유의점 및 자료

도입

학습목표확인

전개

정리

 내림나장조 음계를 연습하고 연주해본다.

 성도의 신앙을 연습하고 연주한다.

 2중주 은파를 연습하고 연주한다.

 못갖춘마디를 배워본다.

10분

10분

10분

10분

평가  계획

 지금까지 배워 온 곡들을 총 정리 복습해보고 배워온 내용들을 정리해본다. 


